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Funciones de los foros
Pueden ser un espacio informal de comunicación entre estudiantes, un lugar en el que ellos puedan decidir de qué "hablar". Generalmente a estos tipos de foros se llaman café, interaccion, mateada, etc  y el tutor no participa del mismo. 
De igual forma, pueden tener como fin el aprendizaje en sí.  Por ejemplo, un intercambio o debate sobre los temas trabajados en alguna Clase o Módulo, una reflexión sobre las lecturas, intercambiar opiniones. En estos casos generalmente el tutor realiza una primera intervención como disparador y es recomendable que modere el intercambio, el tutor aquí guía el debate pero al mismo tiempo también participa respondiendo consultas que puedan suscitarse sobre el material. De esta forma se produce una comunicación entre estudiantes pero mediada por el tutor que permite una construcción colectiva del conocimiento. Suele ser muy productivo dado que el tipo de intercambio asincrónico permite darle tiempo al estudiante para realizar un aporte más elaborado de lo que sería, por ejemplo, en un chat.
También, puede crearse un foro de Consultas, quizás en alguna clase muy específica o a la hora de realizar un trabajo. Aquí los estudiantes utilizan el espacio de intercambio para realizar consultas concretas al tutor. Generalmente en estos casos el tutor también realiza un mensaje inicial, y por supuesto participa durante el intercambio respondiendo consultas. También puede dejar mediante el uso de los permisos el inicio de los mensajes a los estudiantes, quienes serían los encargados de comenzar los hilos, y el tutor respondería a las consultas. De esta forma generamos un espacio de colaboración y cooperación, ya que la consulta de un compañero puede ayudar a otro.
Otra forma de implementar el foro es como espacio de comunicación entre estudiantes para realizar algún trabajo grupal. De esta forma se utiliza el foro como lugar de intercambio para desarrollar la actividad. El tutor puede participar en este espacio o decidir no hacerlo, dependiendo de la idea pedagógica que se le quiera implementar. Pero sí puede monitorear el trabajo y utilizar el intercambio de los estudiantes como parte de una posterior evaluación.
Así mismo, podemos tomar al foro como una actividad en sí, solicitando desde una consigna inicial que el aporte del estudiante responda a ciertas consignas concretas. En este caso podemos configurar el foro para poner desde allí una calificación al aporte. Aquí el tutor puede participar con ayudas, guías, o solo con mensajes motivadores hacia los estudiantes. 
[bookmark: _GoBack]Todas estas opciones de implementación del foro van a estar acompañadas de una configuración específica que sustente y organice el desarrollo del intercambio para lograr el fin y objetivo deseados en el espacio.
Es importante tener siempre presente que el foro es un espacio en donde no tenemos la posibilidad de emitir un mensaje mediado por la utilización del tono, los gestos, el contacto visual o el lenguaje corporal, por tal motivo es de suma importancia realizar un análisis previo de la forma en que presentamos el mensaje, tanto en el contenido en sí como en la forma.
Tipos de intercambios
	Moodle nos permite crear diferentes tipos de intercambios o foros, cada uno configurado de una determinada forma que habilitará la generación de distintas maneras de comunicación asincrónica.
Para la configuración de un Foro tenemos opciones para seleccionar diferentes tipos de intercambio, teniendo en cuenta la función pedagógica que queremos llevar adelante.
Esta elección en la configuración modifica completamente la forma de trabajo en el intercambio, ya sea la forma de respuesta, visualización, seguimientos.
Antes de seleccionar un tipo de intercambio debemos preguntarnos qué deseamos lograr con este intercambio, cómo deseamos que se lleve a cabo la actividad en particular que vamos a desarrollar.
Estos tipos son:
Intercambio para uso general: es probablemente el más útil y el más usado para grandes discusiones si la intención es monitorear/guiar foros sociales. Permite un lugar de encuentro abierto. En este intercambio se crea un hilo de debate en el que los estudiantes responden, creando un ida y vuelta, debate o charla. En este tipo de intercambio también se le puede permitir al alumno abrir sus propios hilos, dependiendo de la finalidad que quiera darle el tutor.
Es el que viene seleccionado por defecto cuando creamos el recurso. 
Debate sencillo: es más útil para una discusión corta/limitada de tiempo de un solo tema o materia. Esta clase de intercambio es muy productiva si se está interesado en mantener a los estudiantes enfocados en un asunto en particular. En este tipo de Intercambio no se pueden crear diferentes hilos ni se puede trabajar en grupos separados. El mensaje inicial, al crear el foro, es automáticamente el inicio del foro y los estudiantes responden a ese mensaje.
 Foro P y R: los tutores comienzan el hilo con una pregunta y los estudiantes contestan con posibles respuestas. Lo interesante de este tipo de intercambio, es que por defecto requiere que el estudiante conteste una vez antes de poder ver las respuestas de los otros estudiantes. Después de la respuesta inicial, los estudiantes pueden ver y contestar a las respuestas de los demás compañeros. Con lo cual puede ser útil si lo que se quiere es evaluar la respuesta del alumno a una pregunta concreta.
Foro General con formato de Blog: modifica solo un poco la vista del intercambio, pero se obtiene la misma funcionalidad que el Foro Intercambio para uso general.
Cada persona plantea un tema: este tipo de intercambio es útil cuando se quiere conseguir un término medio entre un debate largo y uno corto y enfocado. Deja a los estudiantes un poco más de libertad que un solo foro de debate, pero no tanta como un foro estándar donde cada estudiante puede crear tantos temas como desee. Podemos personalizar los permisos en el Foro Intercambio para uso general y lograr desde allí limitar el intercambio como se desee.



Foro Novedades
En la creación de cualquier curso de Moodle se genera automáticamente un foro llamado Novedades, aparece en el Bloque 0, que es el Bloque inicial del curso, el que aquí llamamos Presentación del curso.
Este foro viene predefinido con una configuración particular:
· suscripción forzosa, todos los cursantes serán suscriptos en el foro y no pueden optar por desuscribirse, esto genera que cada vez que agregamos un aporte en este foro enviará un e-mail a cada uno de los cursantes con el mensaje del foro.
· no tiene habilitado el permiso de responder o abrir nuevos debates por parte de los alumnos. Esto hace que sea un espacio de anuncios de los tutores o docentes, los estudiantes no pueden participar en este foro.
Dada esta funcionalidad de estar vinculado a otros servicios del curso no es recomendable eliminar el Foro Novedades. Si consideramos que no necesitamos usar el espacio en nuestro curso podemos mantenerlo oculto.
Sí, podemos cambiarle el nombre por ejemplo, los nombres más comunes para este foro son Anuncios, Novedades, Cartelera.
Suele usarse para anunciar activaciones de clases, fechas importantes, comienzo de actividades, anuncios generales del curso, etc. Debido a su funcionalidad de enviar e-mails a las casillas personales de los cursantes sirve para realizar recordatorios o motivar el ingreso a la plataforma anunciando acontecimientos.
 Resumiendo...
-Los foros son un medio de comunicación asincrónica.
-Se pueden realizar intercambios bajo diferentes modos de desarrollo, dependiendo del tipo de configuración empleado.
-En los mensajes pueden incluirse imágenes, audios y video.
-Los intercambios pueden ser utilizados solo como medio de comunicación, soporte de actividades o actividades en sí.
-La comunicación puede ser entre todos, algunos, incluso unilateral como lo es en el foro Novedades.
-Los foros son muy útiles para el trabajo en grupos o agrupamientos, generando intercambios separados.
-Cada aporte queda registrado con el nombre del usuario y fecha de participación. Pero también pueden implementarse en forma anónima para los cursantes.
-Los mensajes del foro pueden ser calificados por el tutor, pero mediante la configuración de los permisos podemos utilizarla para que se califiquen los estudiantes entre sí.
-Los aportes de los participantes pueden ser visualizados de diferentes maneras, de acuerdo a la necesidad de cada usuario en particular, ya sea en forma anidada, rama, con los más antiguos primero o los más nuevos al inicio.
-Hay diferentes formas de suscripción a los foros, adaptándolas al sentido pedagógico que le demos .
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